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На основі офіційних повідомлень про роботу
державних картографо-геодезичних служб Рес -
пуб ліки Білорусь, Республіки Вірменія, Рес пуб лі -
ки Молдова, виголошених на XXIX сесії Між дер -
жав ної ради з геодезії, картографії, кадастру та
дис танційного зондування Землі держав-учасниць
СНД, підготовлено наступний огляд.

БІЛОРУСЬ
Формування нормативної бази. У розвиток

За кону “Про геодезичну і картографічну діяль -
ність” уряд Республіки Білорусь затвердив По ло -
жен ня про державний картографо-геодезичний
фонд, Положення про державний геодезичний наг -
ляд, Норми щільності розміщення геодезичних
пунк тів, Норми періодичності оновлення держав -
них топографічних карт і планів.

Постановою колегії  Державного комітету з май  на
було затверджено і зареєстровано у Мінюсті по над
десять нормативних правових актів, що ре гу люють
геодезичну і картографічну діяльність у країні.

Геодезична діяльність. У 2008 р. було за вер ше но
всі польові роботи зі створення супутникової гео -
дезичної мережі 1 класу і почалося її урів но ва ження. 

До 2010 р. планується завершити урівно ва жен -
ня нівелірної мережі 1 класу  і створити головну
ви сотну основу держави, здійснити зв’язок ліній
ні велювання 1 класу з аналогічними лініями Ро -
сій ської Федерації.  

У 2009 р. за технічної підтримки Рос кар то -
графії розпочалися роботи з модернізації дер жав -
ної гравіметричної мережі. 

Топографічна діяльність. Продовжуються ро -
бо ти зі створення та оновлення державних то по -
гра фічних карт усього масштабного ряду і планів
на селених пунктів з використанням матеріалів
дис танційного зондування Землі. 

Основний наголос у топографічному ви роб ниц -
т ві робиться на створення базової державної циф -
ро вої топографічної карти масштабу 1:10 000. Пла -
нується поетапна підготовка базової карти: спер -
шу на територію з інтенсивною економічною ді -
яль ністю, а згодом – на решту районів країни. Ба -
зо ва державна топографічна карта буде основою
для створення державних топографічних карт

усьо го масштабного ряду та карт і планів відкритої
пуб лікації довільних масштабів, у т. ч. і для за без -
печення навігації.

Спільно із Національною академією наук Біло -
ру сі у 2009 р. почалися науково-дослідні та конст -
рук торські роботи з автоматизації процесів гене -
ра л ізації при укладанні карт суміжних масштабів.
Ви рі шення цього завдання дасть змогу мак си -
мально скоротити терміни оновлення топо гра фі -
чних карт. Відпрацьовано технологію створення
цифрових карт з їх одночасним оновленням, зок -
ре ма і з використанням матеріалів дистанційного
зондування із космосу.

Участь у Національній космічній програмі. У
про  цесі реалізації програми будуть задіяні мате -
ріа  ли і дані дистанційного зондування Землі, от -
ри  ма ні з білоруського космічного літального
апарата.

Останнім часом у Білорусі користується по пи -
том цифрова картографічна продукція, при зна че -
на для навігаційних систем різного призначення.
Щоб задовольнити цей попит, розроблено план
поетапного створення й розвитку геодезичного і
кар тографічного забезпечення навігації. Готується
за кон про навігацію та нормативно-технічні й пра -
вові акти у цій сфері. 

Картографічна діяльність. Картографи Бі ло -
русі працюють над розширенням асортименту
картографічних творів, їх тематики, у т. ч. й таких,
які б давали уявлення про Білорусь і були ціка ви -
ми для широкого кола споживачів як усередині
кра їни, так і за її межами.

Уже створено адміністративну карту країни, ог -
ля дово-топографічні карти, карти районів і ра йон -
них центрів, художні карти для дітей, офісні ва рі -
ан ти тематичних карт, карти світу і Європи,  ат ла -
си областей, різноманітну картографічну про дук -
цію для забезпечення навчальних закладів.

У 2008 – на початку 2009 рр. спільно з нау ков -
ця ми Національної академії наук створено перший
том Великого історичного атласу Білорусі, який
от римав високу оцінку керівництва держави і фа -
хів ців. Попереду – підготовка другого і третього
томів.

З питань стандартизації географічних назв у
2009 р. планується завершити роботи зі створення
серії нормативних довідників назв населених
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пунктів Білорусі.
Завершується науково-дослідницька робота

над темою “Концепція інфраструктури прос то ро -
вих даних Державного комітету з майна Рес пуб лі -
ки Білорусь”, у процесі виконання якої вра хо ву -
вав ся досвід проведення робіт з цієї тематики у
дер жавах-учасницях СНД.

ВІРМЕНІЯ
Створення високоточної геодезичної основи.

Здій снено великий обсяг робіт з уточнення циф -
ро вої моделі квазігеоїда на всю територію Рес пуб -
ліки Вірменія. У рамках програми співробітництва
зі шведською компанією “Lantmateriets”  Дер жав -
ному комітету кадастру нерухомості було надано
да ні на територію країни з глобальної гра ві мет -
ричної моделі Землі ЕGM2008, отриманої з ура ху -
ван ням даних двох спеціальних гравіметричних
су путників Землі та багатьох постійно діючих гра -
ві метричних станцій, розташованих на поверхні
Землі. Проведено глибокий науковий аналіз отри -
ма них даних, а також низку контрольних ви мі рю -
вань. Наразі проводяться розрахунки останніх па -
ра метрів Armquasigeoid-2008.

Топографічний моніторинг. Якщо раніше
оновлення географічних карт відбувалося у межах
10 % усієї території, то після введення в експлуа та -
цію Центру космічного моніторингу для прийому
природно-ресурсної інформації з російських та ін -
ших космічних апаратів на наступний рік і надалі
планується оновлення карт усього масштабного
ряду шляхом їх корекції за космічними знімками.

Вивчення сейсмоактивності території навколо
м. Єреван. У 2008 р. складено технічний проект
“При єреванський геодинамічний полігон” для
вив чення у три цикли рухів земної кори довкола
сто лиці Вірменії. Для цього встановлено 28 GPS-
пунк тів з примусовим центруванням по обидва бо -
ки тектонічного розлому. У 2008 р. на пунктах ви -
ко нано 12-годинні спостереження і обчислено їх
ко ор динати з точністю до 5 мм. З метою вивчення
вер тикальних рухів виконано нівелювання 1 класу
(у нівелірні ходи включалися новоутворені GPS-
пункти).

Створення геоінформаційних систем на се ле -
них пунктів. Геоінформаційні системи, сфор мо ва -
ні за  топографо-геодезичними і картографічними
матеріалами й даними, дадуть змогу підвищити
ефек тивність використання інформаційних ресур -
сів для прийняття управлінських рішень. За вер -
ше но експериментальні роботи зі створення ГІС
се ми сіл, двох міст і дев’яти громад м. Єревана. До
зат вердження урядом подано програму про роз -
роб ку ГІС усіх міст Вірменії до 2018 р.

У сфері стандартизації назв географічних
об’єктів на виконання відповідних постанов ООН
щодо стандартизації країнами світу  назв гео гра -
фічних об’єктів і сприяння  використанню цих
роз робок різними країнами Республіка Вірменія
та кож підключилася до цієї роботи. 

Вірменські топоніми формувалися протягом

ти сячоліть та були тісно пов’язані з економічною і
куль турною діяльністю як власне вірмен, так і на -
ро дів, що їх оточували, таких як ассірійці, хети, мі -
дій ці, вавілоняни та ін. Починаючи з доісторичних
ча сів, територія Вірменії була заселена різними
пле менами, від мов яких і походять перші варіанти
назв географічних об’єктів. Це передає весь мов -
ний колорит місцевих етносів. Те саме стосується
й ойкономії, яка є найбільш консервативним еле -
мен том фізико-географічного ландшафту. Це твер д -
ження підкріплене численними кар то гра фіч ними
творами, адже Вірменія представлена вже на пер -
ших картографічних пам’ятках, таких як Ва ві лон -
ська карта світу (V ст. до н. е.), Петтінґерова кар та
(IV ст. до н. е.), Атлас Птолемея (150-ті роки н. е.) та
ін. Таке тривале, 2500-річне, відображення на різ них
картах і в атласах вірменських топонімів породило
велику кількість неточностей у їх передачі. 

Ґрунтуючись на зібраних матеріалах, було ук -
ла дено і підготовлено до друку словник-довідник
“По літико-адміністративний поділ Республіки
Вір менія”, словник “Населені пункти Республіки
Вір менія” та Стислий словник фізико-гео графіч -
них об'єктів РВ, а також Перелік екзонімів гео гра -
фічних назв вірменською мовою.

Виконано велику роботу, проте вона повинна
носити перманентний характер, що, зрештою,
дасть змогу відкрити нові шари географічних назв,
особ ливо у сфері мікротопонімів та історизмів. У
від повідності до рекомендацій Групи експертів
ООН з географічних назв щодо поширення стан -
дар тизованих назв, Державне наукове об’єднання
„Центр геодезії і картографії” розпочало роботи зі
ство рення Офіційного переліку географічних назв
світу вірменською мовою. Перелік створюється на
базі географічних назв, уживаних в атласах, офі цій -
них документах, словниках і довідниках, кар то гра -
фічних і довідкових матеріалах країн світу. Ро бо та
над Переліком триватиме до 2010 р. Він міс ти тиме
загалом близько 200 000 назв і такі відо мос ті: 

стандартизоване вірменське написання назви
географічного об’єкта;

національне написання назви географічного
об’єкта;

посилання на вид об’єкта (річка, озеро, льодо -
вик, вулкан, море і т. ін.);

належність географічного об’єкта певній країні.
На сьогодні застандартизовано близько 100 000

назв географічних об’єктів за межами Вірменії. На
2010-2012 рр. заплановано створити короткий
слов ник-довідник назв держав і територій світу,
ко роткий довідник найбільших міст світу, ко рот -
кий словник-довідник історико-архітек турних па -
м’яток Республіки Вірменія, короткий словник-
до від ник фізико-географічних об'єктів Європи;
до від ник адміністративно-територіального поділу
Рес публіки Вірменія (оновлене видання). 

Розробки у сфері навігації. Державний ко -
мітет кадастру нерухомості Республіки Вірменія
готовий до співпраці з іншими державами СНД у
справі створення системи наземної навігації та
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нор мативно-технічної документації у відпо від -
ності до плану робочої групи Міждержавної ради з
геодезії, картографії, кадастру і дистанційного
зондування Землі держав-учасниць СНД. 

МОЛДОВА
Основні зусилля Агенції з земельних відносин і

кадастру Республіки Молдова спрямовані на ви рі -
шен ня завдань Програми діяльності уряду на
2005-2009 рр. “Модернізація країни – добробут на -
ро ду”, Національної програми на 2005-2015 рр.
“Мол довське село”, Стратегії розвитку Республіки
Мол дова на 2008-2011 рр., а також щорічних пла -
нів агенції щодо розвитку земельних відносин, ка -
дастру, геодезії, картографії та геоінформатики.

У Законі про Державний бюджет Молдови на
2008 р. на діяльність агенції було передбачено
асигнування на основні витрати у розмірі близько
5 млн дол. США на топографо-геодезичні, кар то -
гра фічні та кадастрові роботи; роботи, пов’язані із
зе мельною реформою; протиерозійні роботи і ро -
бо ти з відновлення родючості ґрунтів; інші вит ра -
ти, пов’язані з роботами з демаркації державного
кор дону між Республікою Молдова та Україною. 

Для виконання поставлених завдань агенція
спіль но з Європейською комісією TAEIX органі зу -
вала і провела міжнародну конференцію на тему
“Ство рення національної інфраструктури про сто -
ро вих даних і модернізація геодезичної мережі”;
разом з EuroGeographics провела семінар на тему
“Обмін досвідом з реалізації європейських кар то гра -
фічних проектів EuroRegionalMap, EuroGlo balMap,
EuroBoundaryMap” за участю фахівців Бі ло русі та
Вір менії, а також круглі столи на націо наль ному
рівні, де обговорювалися різні аспекти роз витку га лу -
зі та шляхи вирішення наявних проблем.

У сфері земельних відносин агенція займа єть -
ся питанням реалізації Програми консолідації
сіль ськогосподарських земель. Використовуючи
на дані бюджетні кошти (у розмірі 164 тис. дол.
США), забезпечено розроблення проектів кон -
солідації сільськогосподарських земель у на се ле -
них пунктах республіки. Завершено роботи з їх
іден тифікації, якісної та кількісної інвен та ри за ції;
розроблено кадастрові плани, а також про ведено
попередню масову реєстрацію земель у Реєстрі
об’єк тів нерухомості 96-ти сільськогосподарських
під приємств площею 22 тис. га. Затверджено про г -
ра му делімітації земель, що перебувають у сус піль -
ній власності, розроблено Тимчасову інструкцію з
виконання кадастрових робіт з делімітації земель,
які перебувають у суспільній власності, та їх облік
у Реєстрі об’єктів нерухомості.

Підготовлено проект постанови уряду “Про
екс пропріацію об’єктів нерухомості”, якою перед -
ба чено наділення Агенції з земельних відносин і
кадастру повноваженнями організовувати силами
під відомчих структур виконання робіт, розроб лен -
ня відповідної документації і укладення угод з екс -
про пріації об’єктів нерухомості, що перебувають
нині у приватній власності.

У сфері кадастру та оцінки нерухомості ос нов -
ні зусилля агенції спрямовані на розвиток і вдос -
ко налення кадастру нерухомості, утримання бази
да них про об’єкти нерухомості, забезпечення дос -
ту пу до неї економічних агентів, органів гро мадсь -
кого самоврядування, комерційних банків.

У 2006 р. було проведено ґрунтовну реформу
ка дастрової системи – утворено ДП “Cadastru”, що
дало змогу посилити її надійність, створити умови
для утримання централізованої бази даних і вдос -
ко налення інформаційної бази ринку нерухомості,
до якої мали доступ майже 200 абонентів, у т. ч. ор -
га ни громадського самоврядування.

Так, було внесено зміни у закони про кадастр
об’єк тів нерухомості та  про нормативну ціну і по -
ря док купівлі й продажу землі. Розроблено кон -
цеп цію автоматизованої інформаційної системи
(АІС) “Кадастр об’єктів нерухомості”, стратегічний
план і бізнес-план, маркетинговий план ДП “Ca -
dast ru”, стратегію безпеки інформаційної системи
та інші керівні документи.

Для якісного виконання робіт з делімітації зе -
мель, що перебувають у громадській власності,
удос коналення земельного обліку, внесення відпо -
від них змін у кадастр об’єктів нерухомості, при ве -
дення його у відповідність до вимог сучасності та
діючого законодавства використовуються акту аль -
ні картографічні матеріали.

Після виконання Першого кадастрового про ек ту,
профінансованого Світовим банком, через від сут -
ність необхідних коштів на завершення робіт з іден -
ти фікації та реєстрації близько 700 тис. об’єктів не ру -
хомості залишилися неза ре єст ро ва ни ми. Почи наючи
з 2008 р., було зареєстровано май нові права на понад
350 тис. об’єктів неру хомості.

На виконання Постанови уряду № 1518 від
17.12.2003 р. силами ДП “Cadastru” зібрано необ -
хід ну інформацію для введення її до АІС ”Дер жав -
ний реєстр адміністративно-територіальних оди -
ниць та вулиць населених пунктів країни”, про ад -
рес ні плани громадян у населених пунктах рес пуб -
ліки, про вулиці, межі населених пунктів. Завдяки
цьому адресні плани було виготовлено для 338-ми
населених пунктів.

Відповідно до Програми заходів із за про вад -
жен ня нової системи оцінки об’єктів нерухомості з
метою оподаткування, затвердженої Постановою
уряду № 670 від 09.06.2003 р., агенція продовжує
роботи з масової оцінки об’єктів нерухомості.

Національна стратегія розвитку в сфері гео де -
зії, картографії та геоінформатики перед бачає
створення і підтримку національних геодезичної,
нівелірної, гравіметричної мереж і Національної
системи позиціонування MOLDPOS з вико рис -
тан ням глобальних навігаційних супутникових
сис тем GNSS (GPS_NAVSTAR, GLONASS і у
перспективі Galileo), а також створення націо -
наль ної інфраструктури просторових даних у від -
по відності з міжнародними стандартами ISO
19100 для їх подальшої інтеграції у спільні євро -
пейські проекти. 

ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ
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Основні завдання охоплюють питання за без пе -
чен ня всіх галузей національної економіки гео де -
зич ними даними, створення та підтримки націо -
наль них геодезичних, нівелірних, гравіметричних
ме реж, а також облаштування та експлуатації ре -
фе ренцних станцій GNSS.

Національні гравіметричні мережі 0-2 класів у
Молдові вже створені. Тепер проводяться роботи
зі створення НГМ 3 класу з щільністю 1 пункт на
16 км2, що дозволить у поєднанні з вимірю ван ня -
ми GNSS на пунктах нівелювання підвищити точ -
ність моделі квазігеоїда на територію країни до 2 см.

Тепер експлуатується перманентна референцна
станція GNSS, що інтегрована до Європейської ме -
режі перманентних станцій EUREF і пов’язана з
на ціональною геодезичною мережею. Станція та -
кож використовується для виконання геоде зич них
робіт у статичному і кінематичному режимах ре -
аль  ного часу в муніципії Кишинів. 

Для визначення положення об’єктів на всій те -
ри торії країни у режимі реального часу з високою
точ ністю (у режимі реального часу до  сантиметра,
у режимі постобробки – до міліметра) планується
вста новити 15 перманентних станцій GNSS.

Для забезпечення національної економіки гео -
прос торовими даними про території у цифровій
фор мі перед агенцією поставлено завдання ство -
рити географічну інформаційну систему і роз ро -
бити концепцію базової цифрової карти для НГІС.

Вони і стануть основою для створення Інфра -
струк  тури геопросторових даних та веб-додатка з
під тримкою даних і центральним сервером, під -
клю ченим до інших відомчих географічних сис -
тем, які набудуть функціональності через мережі
Інтернет і веб-послуги.

Виконання цього завдання передбачає ін тег ра цію
до європейської інфраструктури просторових да  них
завдяки реалізації міжнародних проектів від по відно
до міжнародних стандартів і директив INSPIRE, що
були затверджені Європейським пар ла ментом у
2007 р. Роботи виконуються у рам ках єв ро пейських
картографічних проектів, зокре ма, EuroGlobalMap,
EyroRegional-Map, EuroBoun daryMap.

У 2008 р. із державного бюджету на виконання ро -
біт з делімітації державного кордону між Рес пуб лі -
кою Молдова та Україною було виділено коштів в об -
сязі 460 тис. дол. США. Наразі виконуються ро бо ти
зі створення демаркаційної карти, а також вста нов -
лен  ня кордону на ділянці уздовж авто шля ху Одеса –
Ре ні. Гідрографічні роботи на річці Дніс тер не ви ко -
на ні через відсутність фінансування.

Щоб оновити картографічну базу на тери то рію
країни, було реалізовано молдовсько-нор везь кий
про ект Moldova Orthophoto, який за без печив ви ко -
нання аерофотознімання та ство рен ня цифро вого ор -
то фотоплану з роз різ нен ням 40 см на всю територію
країни і 20 см – для 40-ка населених пунктів, а також
виготовлення цифрової моделі території країни.

Надійшла 30.07.09 
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Шановні друзі!

Редакція науково-технічного журналу ”Вісник геодезії та картографії” оголошує
пе  ред плату на 2010 рік.

Маємо надію, що Ви добре знаєте наше видання, читаєте його і зацікавлені в по -
даль  шо му мати у власній бібліотеці. Це єдиний у країні професійний часопис, з якого
Ви можете по черпнути ві до мо сті про роботу підприємств та організацій Державної
служби геодезії, кар тографії та кадастру, Міністерства охорони навколишнього при -
род ного середовища, гро мадських професійних організацій топографо-геодезичного та
кар тографічного про фі лю, а також про діяльність вітчизняних і зарубіжних вчених,
ви робничих колективів, ос віт ніх закладів та їх надбань в галузі геодезії, фо то грам -
мет рії, картографії, гео ін фор ма тики, дистанційних методів вивчення Землі, ка даст -
ру тощо. Ви дізнаєтесь також про ви хід у світ нових видань картографо-геодезичної,
землевпорядної тематики.

Запрошуємо Вас зробити замовлення на наше видання, яке з 2007 року виходить пов -
но  ко  льо ро вим друком. Вартість річного комплекту (6 номерів) – 360 грн.

Видавнича організація – Науково-дослідний інститут геодезії і картографії (вул. Чер во -
но ар  мій ська, 69, м. Київ, 03150; тел. 8-044-502-80-64) надішле на Ваше прохання раху нок-
фак ту ру, оп ла та якого свідчитиме про Вашу офіційну згоду на співробітництво. 

Редакція журналу надає організаціям, фірмам, приватним особам на платних за са -
дах дру  ко ва ну площу для розміщення інформаційних та графічних рекламних ма те ріа -
лів то по графо-геоде зич ного, картографічного і землевпорядного змісту.


